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              PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAIPABA – CE 

       SELEÇÃO PÚBLICA – EDITAL 002/2021 

TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL 

NOME DO CANDIDATO: ____________________________________________________________________________________ 
 

RG: ______________________________                       ÓRGÃO EXPEDIDOR: _________________________________________ 

Nº DE INSCRIÇÃO 

ASSINATURA: _____________________________________________________          

 

LEIA COM ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES: 

1. Este caderno contém 60 (sessenta) questões de 

múltipla escolha, numeradas de 1 (um) a 60 

(sessenta). 

2. Cada uma das questões apresenta um enunciado 

seguido de 5 (cinco) alternativas, das quais somente 

uma deve ser assinalada. 

3. Examine se a prova está completa com a sequência 

numérica das questões, se há falhas ou 

imperfeições gráficas que causem dúvidas. 

Qualquer reclamação deverá ser feita durante os 20 

minutos iniciais. Após esse tempo, qualquer 

reclamação será desconsiderada. 

4. Depois de decorridas 2 (duas) horas do início da 

prova, será distribuído o cartão-resposta, o qual será 

o único documento válido para a correção. Ao 

recebê-lo, verifique se seu nome e seu número de 

inscrição estão corretos. Reclame imediatamente se 

houver discrepância. 

5. A folha de respostas não pode ser dobrada, 

amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua 

assinatura e data de nascimento, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às 

respostas. Tenha muita atenção ao marcar sua folha 

de respostas, pois não haverá substituição por erro 

do candidato. Marque sua resposta pintando 

completamente o espaço correspondente à 

alternativa de sua opção. 

 

Ex.: A  B  C  D  E 

6. A leitora de marcas não registrará as respostas em 

que houver falta de nitidez, uso de corretivo, 

marcação a lápis ou marcação de mais de uma letra. 

Não serão computadas questões não assinaladas. 

7. Durante a prova, é proibido o intercâmbio e o 

empréstimo de material de qualquer natureza entre 

os candidatos. A tentativa de fraude, a indisciplina e 

o desrespeito às autoridades encarregadas dos 

trabalhos são faltas que implicarão a 

desclassificação do candidato. 

8. Qualquer forma de comunicação entre candidatos 

implicará a eliminação de ambos do certame. 

9. Não será permitido ao candidato, durante a 

realização das provas, portar armas, aparelhos 

eletrônicos de qualquer natureza, relógios, bolsas, 

livros, jornais e impressos em geral; bonés, 

chapéus, lenço de cabelo, bandanas etc. 

10. É vedado o uso de telefone celular ou de qualquer 

outro meio de comunicação. O candidato que for 

flagrado portando aparelho celular ou qualquer outro 

meio de comunicação, durante o período de 

realização da prova, e/ou o aparelho celular tocar 

será sumariamente eliminado do certame. 

11. Em caso de dúvida, durante a prova, levante o braço 

para solicitar atendimento da fiscalização. Jamais 

pergunte em voz alta. 

12. Ao terminar a resolução da prova, entregue-a ao 

fiscal de sala juntamente com a folha de respostas. 

Não se esqueça de assinar a folha de frequência. 

13. O candidato que permanecer na sala de provas, por 

mais de 3h30min, poderá levar consigo o caderno 

de provas, fornecido pela ORGANIZADORA. 

14. As provas terão duração de 4 (quatro) horas com 

início às 14h e término às 18h. O candidato só 

poderá ausentar-se da sala depois de decorridas 

duas horas do início das provas. 

15. Os Gabaritos Preliminares das Provas Objetivas 

serão divulgados 72 (setenta e duas) horas após a 

realização das mesmas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Leia o texto a seguir para responder as questões de 1 a 3. 

A RAPOSA E AS UVAS 

 Certa raposa esfaimada 
encontrou uma parreira 
carregadinha de lindos  
cachos maduros, coisa  
de fazer vir água à boca. 
Mas tão altos que nem  
pulando. 
 O matreiro bicho torceu  
o focinho. 
- Estão verdes – murmurou. 
– Uvas verdes, só  
para cachorro. 
 E foi-se. 
 Nisto deu o vento e  
uma folha caiu. 
 A raposa ouvindo o  
barulhinho voltou 
depressa e pôs-se  
a farejar. 
 Quem desdenha quer comprar 

(LOBATO, Monteiro. Fábulas, 31 ed. São Paulo, Brasiliense, 1982. P. 148). 

 
1.  O texto pode ser dividido em três partes relacionadas 
na coluna B. Relacione a Coluna A, possíveis títulos, a 
Coluna B. 

Coluna A 

I. A raposa desdenha as uvas. 

II. A raposa encontra as uvas.  
III. A raposa volta às uvas. 
 
Coluna B 

( ) Introdução. 

( ) Desenvolvimento. 

( ) Conclusão. 

 
Marque a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

a) I – III – II. 
b) II – III – I. 
c) I – II – III. 
d) II – I – III. 
e) III – II – I. 

 
2. Leia a afirmativa a seguir 

Movida por um sentimento de ________________, a raposa, 
não conseguindo alcançar as uvas, disse que estavam verdes. 

Marque a alternativa que completa corretamente a lacuna. 

a) desinteresse 
b) dúvida 
c) desilusão 
d) frustração 
e) raiva 
 
3. Esse texto é do tipo narrativo e o gênero é um(a) 

a) Poema. 
b) Melodia. 
c) Crônica. 
d) Fábula. 
e) Conto. 
 
Leia o texto a seguir para responder as questões de 4 a 7. 

MACUNAÍMA 
 
Então Macunaíma enxergou numa lapa bem no meio do rio uma 
cova cheia d’água.  

E a cova era que-nem a marca dum pé-gigante. Abicaram. O herói 
depois de muitos gritos por causa do frio da água entrou na cova 
e se lavou inteirinho. Mas a água era encantada porque aquele 
buraco na lapa era marca do pezão do Sumé, do tempo em que 
andava pregando o evangelho de Jesus pra indiada brasileira. 
Quando o herói saiu do banho estava branco loiro e de olhos 
azuizinhos, água lavara o pretume dele. E ninguém não seria 
capaz mais de indicar nele um filho da tribo retinta dos 
Tapanhumas. 
Nem bem Jiguê percebeu o milagre, se atirou na marca do pezão 
do Sumé. Porém, a água já estava muito suja da negrura do herói 
e por mais que Jiguê esfregasse feito maluco atirando água pra 
todos os lados só conseguiu ficar da cor do bronze novo.  
(...) 
– Olhe, mano Jiguê, branco você ficou não, porém pretume foi-se 
e antes fanhoso que sem nariz. 
Maanape então é que foi se lavar, mas Jiguê esborrifara toda a 
água encantada pra fora da cova. Tinha só um bocado lá no fundo 
e Maanape conseguiu molhar só a palma dos pés e das mãos. 
Por isso ficou negro bem filho da tribo dos Tapanhumas. Só que 
as palmas das mãos e dos pés dele são vermelhas por terem se 
limpado na água santa. 

(ANDRADE, Mário de. Macunaíma: o herói sem nenhum caráter - Vila Rica, 1992). 

 
4. Alegoria é a exposição de um pensamento sob forma 
figurada. O texto lido é uma representação alegórica do(da) 

a) prova de São Tomé. 
b) tribo Tapanhumas. 
c) surgimento das raças. 
d) existência de heróis. 
e) índio. 
 
5. Que reação de Macunaíma não condiz com o que se 
espera de um herói? 

a) O fato de mudar de cor. 
b) Seus muitos gritos por causa do frio da água. 
c) A mudança de cor em relação aos outros membros de sua 

tribo. 
d) O fato de ter sujado a água. 
e) O fato de ter sido o primeiro a entrar na água. 
 
6. Segundo o texto, pode-se afirmar que 

a) o autor valoriza a razão e a lógica. 
b) é um texto dissertativo. 
c) o autor se vale de elementos mágicos e fantasiosos como a 

água encantada. 
d) o autor utiliza-se de linguagem formal, não fazendo uso de 

linguagem coloquial. 
e) trata-se de um texto escrito em versos. 
 
7. Os três irmãos se diferenciam. Macunaíma é branco, 
Maanape é índio e Jiquê é negro. A frase que ressume a lição 
que podemos tirar disso é: 

a) Todos os homens são irmãos, independentemente da raça, 
credo ou religião. 

b) Devemos amar uns aos outros. 
c) Cada um por si. 
d) Ninguém está feliz com o que é. 
e) Podemos ser felizes com muito pouco. 
 
8. Assinale a alternativa CORRETA do plural de vice-
prefeito. 

a) Vices-perfeitos. 
b) Vice-Prefeitos. 
c) Os vices prefeitos. 
d) Vice-prefeito. 
e) Vices-prefeito. 
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9. NÃO há dígrafo consonantal em 

a) chuva. 
b) galinha. 
c) grau. 
d) pássaro. 
e) pesquisas. 
 
10. Há no vocábulo ALIENADINHO 

a) seis sílabas / um ditongo. 
b) um hiato / um dígrafo. 
c) um hiato / um ditongo. 
d) sete sílabas / dez fonemas. 
e) seis sílabas / onze fonemas. 

 
11. Na frase: “O lápis é meu”, há um pronome 

a) interrogativo. 
b) demonstrativo. 
c) pessoal do caso reto. 
d) indefinido. 
e) possessivo. 

 
12. Marque a alternativa em que a concordância verbal foi 
empregada de forma CORRETA. 

a) Obedeceram-se às ordens. 
b) Haviam vantagens para o índio no contato com o civilizado. 
c) Deve haverem limites justos. 
d) Há vários séculos as línguas indígenas têm sobrevivido. 
e) Fizeram dois anos de sua morte. 
 

13. Leia a frase a seguir. 

O ___________ é uma palavra invariável que, 
fundamentalmente, modifica o verbo exprimindo uma 
circunstância de tempo, lugar, modo etc. 

Marque a alternativa que completa a lacuna de maneira 
CORRETA. 

a) adjetivo 
b) adjunto adnominal 
c) advérbio 
d) aposto 
e) numeral 
 
14. na frase “Noventa e sete por cento das espécies vivas 
(...)” observa-se que a palavra ‘espécie’ recebeu acento por 
conta de uma regra da Gramática Normativa. Marque a 
alternativa que apresenta a regra que justifica essa 
afirmação. 

a) As palavras paroxítonas terminadas em ditongo são 
acentuadas. 

b) Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. 
c) São acentuadas as palavras oxítonas terminadas em -a(s), 

-e(s), -o(s), -em e -ens. 
d) São acentuados os monossílabos tônicos terminados em -

a(s), -e(s) e -o(s). 
e) Todas as palavras polissílabas são acentuadas. 
 
15. Marque a alternativa que apresenta erro no emprego da 
vírgula. 

a) Pedro, o gerente do banco, ligou e deixou um recado. 
b) Fortaleza, 01 de novembro de 2021. 
c) Muito bom dia, Senhora! 
d) Ele recitava versos, discursos e trechos latinos. 
e) A menina estudava, o assunto. 
 
16. Marque a alternativa em que foi feita a separação 
silábica correta na palavra “gimnosperma”. 

a) Gim-nos-per-ma. 
b) Gi-m-nos-per-ma. 
c) G-im-nos-per-ma. 
d) Gim-no-sper-ma. 
e) Gi-mnos-per-ma. 

17. Um saco de salgadinho custa R$ 5,60. Carlos comeu 2/7 
desse pacote. A fração de salgadinho que sobrou custa 

a) R$ 4,00. 
b) R$ 3,50. 
c) R$ 4,50. 
d) R$ 1,60. 
e) R$ 2,80. 
 
18. Ao arrumar lápis em 5 caixas, um lojista colocou 115 
lápis em cada caixa e sobraram 25 lápis. Ao todo, ele tinha 
para arrumar 

a) 575 lápis. 
b) 600 lápis. 
c) 650 lápis. 
d) 550 lápis. 
e) 150 lápis. 
 
19. De um percurso de 945 km, um caminhoneiro percorre 
118.125 metros por dia. 
Ele concluirá todo percurso em 

a) 6 dias. 
b) 7 dias. 
c) 8 dias. 
d)  9 dias. 
e) 10 dias. 
 
20. Tenho R$ 370,00. Se eu der R$ 45,00 para meu irmão, 
ficaremos com a mesma quantia. A quantia que ele tem é 

a) R$ 240,00. 
b) R$ 250,00. 
c) R$ 260,00. 
d) R$ 270,00. 
e) R$ 280,00. 
 
21. Dividir o número 100 por 0,04 é o mesmo que multiplicá-
lo por 

a) 25. 
b) 30. 
c) 50. 
d) 60. 
e) 100. 
 
22. Um número x é somado com 15 e o resultado é 
multiplicado por 9, obtendo-se 189. Para tanto, x deve ser 
igual a 

a) 4. 
b) 3. 
c) 8. 
d) 1. 
e) 6. 
 
23. Os preços das lojas A e B para um certo produto estão 
na razão de 7 para 6. Se a diferença entre os dois preços é de 
R$ 180,00, então o preço menor é igual a 

a) R$860,00. 
b) R$960,00. 
c) R$ 980,00. 
d) R$ 1.080,00. 
e) R$ 1.120,00. 
 
24. Meu relógio atrasou 12 minutos em 48 horas. 
Continuando nesse ritmo, em duas semanas meu relógio terá 
atrasado 

a) 02h34min. 
b) 01h48min. 
c) 02h55min. 
d) 01h124min. 
e) 01h53min. 
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25. Em um dia de trânsito livre, consigo percorrer 15 km em, 
aproximadamente, 15 minutos. Mantendo as mesmas 
condições de trânsito, em 1 hora e 30 minutos irei percorrer, 
aproximadamente, 

a) 90 km. 
b) 130 km. 
c) 75 km. 
d) 100 km. 
e) 50 km. 
 
26. Tenho uma dívida que paguei com atraso e sofri um 
acréscimo de 10% sobre seu valor inicial. O valor da conta 
inicial e da multa juntos foi de R$1.650,00. Portanto paguei 
uma multa de 

a) R$15,00.  
b) R$1500,00.  
c) R$150,00. 
d) R$139,00.  
e) R$150,50. 

 
27. Um produto de R$ 100,00 sofre se um acréscimo de 10% 
e, depois de uma semana, ele teve um desconto de 10%. Seu 
novo preço é de 

a) R$ 100,00. 
b) R$ 110,00. 
c) R$ 99,00. 
d) R$ 101,00. 
e) R$ 90,00. 
 
28. Se um certo capital produziu um montante de 
R$2.240,00 ao final de quatro meses à taxa de juro simples 
de 120% a.a., pode-se dizer que este capital rendeu um total 
de juros igual a 

a) R$ 810,00. 
b) R$ 620,00. 
c) R$ 930,00. 
d) R$ 740,00. 
e) R$ 640,00. 
 
29. Após milhares de cancelamentos no fim de semana do 
feriado, as companhias aéreas continuaram a reduzir voos na 
segunda-feira (27/12/21) em meio ao aumento dos casos da 
variante do Coronavírus, Ômicron, e do mau tempo no 
inverno. Na tarde de segunda-feira, 2.831 voos com partida 
programada foram cancelados, de acordo com dados do site 
de rastreamento de voos FlightAware.  

(Fonte: www.businessinsider.com) 

Sobre a Ômicron, é INCORRETO afirmar que: 

a) A Ômicron foi identificada pela primeira vez na Arábia 
Saudita. 

b) Os cientistas reconheceram a Ômicron pela primeira vez 
graças à sua combinação distinta de mais de 50 mutações. 

c) A variante Ômicron foi identificada em muitos países. 
d) O risco de reinfecção com a Ômicron é maior do que com 

outras variantes, segundo pesquisadores. 
e) Pesquisadores britânicos descobriram que muitas pessoas 

infectadas com o Ômicron já haviam sobrevivido à Covid. 
 
30. O presidente do Tribunal Superior Eleitoral (TSE) Luís 
Roberto Barroso participou de uma coletiva de imprensa 
nesta segunda (13/12/2021) para divulgação dos novos 
modelos de urnas eletrônicas que serão utilizados nas 
eleições de 2022. 

(Fonte: www.cnnbrasil.com.br) 

Sobre as novidades para o processo eleitoral de 2022, 
assinale a alternativa CORRETA. 

a) Enquanto uma pessoa vota, outra poderá ser identificada 
pelo mesário, aumentando a velocidade com que é feita a 
votação e diminuindo filas. 

b) Apesar das novas modificações na urna eletrônica, ainda 
não é possível afirmar que a votação eletrônica será segura. 

c) Não houve alteração no processador da nova urna 
eletrônica, dessa forma, não haverá uma maior agilidade na 
votação. 

d) Todas as urnas eletrônicas serão substituídas por esse novo 
modelo para as eleições de 2022. 

e) Como as urnas eletrônicas entram em rede, é impossível 
afirmar que seus dados não serão alterados. 

 
31. A Medida Provisória (MP) que traz alterações ao 
Programa Universidade para Todos (Prouni), publicada pelo 
presidente Jair Bolsonaro no Diário Oficial desta terça-feira 
(07/12/21), muda algumas regras referentes ao programa que 
concede bolsas de estudo integrais e parciais em faculdades 
particulares.  

(Fonte: www.cnnbrasil.com.br) 

A principal mudança nesse programa foi 

a) O Prouni irá abranger somente alunos que cursaram o 
ensino médio em instituições públicas. 

b) O percentual de pretos, pardos ou indígenas e pessoas com 
deficiência será considerado em conjunto, e não mais de 
forma isolada. 

c) O programa só aceitará os alunos mediante a apresentação 
dos documentos que comprovem a renda familiar. 

d) Alunos que cursaram o ensino médio em instituições 
privadas com bolsas parciais passaram a ter acesso ao 
Prouni. 

e) Só poderá se inscrever no programa, os alunos que tenham 
participado do último Enem e obtido no mínimo 450 pontos 
na média das notas do exame, e nota superior a zero na 
redação. 

 
32. As fortes chuvas que têm atingido o sul e o extremo sul 
da Bahia já afetaram quase 70 mil pessoas e deixaram cerca 
de 3,7 mil desabrigados, segundo divulgou neste domingo 
(12) o Corpo de Bombeiros Militar da Bahia.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Sobre se esse acontecimento, analise as afirmativas a seguir. 

I. As enchentes no sul baiano e no norte de Minas foram 
provocadas por um ciclone extratropical formado na costa 
sul do país. 

II. Moradores têm narrado e registrado a água destruindo 
casas, estradas e pontes. Segundo o governo baiano, 
estradas foram interditadas, barragens, rompidas e diversas 
pontes destruídas. 

III. Parte do patrimônio local foi apagado do mapa, todas as 
antigas igrejas foram totalmente destruídas e o histórico 
edifício do tribunal da Justiça foi seriamente danificado. 

IV. Segundo a Defesa Civil muitas cidades e pessoas foram 
impactadas pelas chuvas, em maior ou menor intensidade. 

 
Marque a opção que indica as afirmativas CORRETAS. 

a) II – III – IV. 
b) I – II – IV. 
c) I – II – III. 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
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33. Pela primeira vez na história, uma nave espacial "tocou” 
o Sol, ou seja, entrou na camada externa da atmosfera solar, 
conhecida como corona, anunciou a Nasa nesta terça-feira 
(14/12/21). Durante o mergulho, a sonda Parker Solar Probe 
coletou amostras de partículas e campos magnéticos.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Considerando esta reportagem, assinale a alternativa 
INCORRETA 

a) Vento solar é um fluxo contínuo de partículas energéticas 
emitidas pela corona solar que pode afetar as atividades na 
Terra, desde os satélites até as telecomunicações. 

b) Este marco nos proporciona uma compreensão mais 
profunda da evolução do nosso Sol e de seus impactos em 
nosso sistema solar. 

c) Apesar do sol ser uma estrela, o que descobrimos e 
aprendermos sobre ela não poderá ser usado para as 
demais estrelas do universo. 

d) O Sol não tem uma superfície sólida como a Terra, mas tem 
uma atmosfera superaquecida, feita de material solar ligado 
a ele pela gravidade e forças magnéticas. 

e) A atmosfera do sol é mais quente do que sua superfície.  
 
34. As ilhas paradisíacas estão perdendo suas conchas. O 
oceanógrafo Vassen Kauppaymuthoo diz que o número de 
conchas na ilha diminuiu 60% nas últimas três décadas.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Considerando esta afirmação, assinale a alternativa que 
indica a causa dessa diminuição. 

a) Coleta excessiva de conchas nas praias. 
b) Alta da temperatura da água do mar. 
c) Aumento de dióxido de carbono na atmosfera, que gera a 

acidificação do oceano. 
d) Destruição da camada de ozônio. 
e) Atividades econômicas, como pesca predatória e turismo. 
 
35. O uso de cigarros eletrônicos em ambientes públicos ou 
privados foi proibido no Ceará a partir da Lei nº 17.760 
sancionada pelo governador Camilo Santana. A norma 
entrou em vigor no último dia 12 de novembro quando foi 
publicada no Diário Oficial do Estado (DOE).  

(Fonte: diariodonordeste.verdesmares.com.br) 

Sobre os cigarros eletrônicos, analise as afirmativas. 

I. O uso do cigarro eletrônico pode aumentar os riscos de 
contaminação pelo Coronavírus. 

II. Por ter uma aparência mais moderna e não gerar o odor 
característico do cigarro tradicional, o dispositivo eletrônico 
passou a ser, em parte, socialmente aceito em diversos 
ambientes, sendo consumido principalmente por jovens. 

III. Ao contrário do cigarro tradicional, o cigarro eletrônico não 
apresenta nicotina, substâncias cancerígenas nem aditivos 
tóxicos. 

IV. Os cigarros eletrônicos são responsáveis por causar 
doenças respiratórias e pulmonares, como a insuficiência 
respiratória aguda grave, enfisema pulmonar, doenças 
cardiovasculares, dermatites e câncer. 

 
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) correta(s)  

a) II – IV. 
b) I – II – III. 
c) II – III. 
d) I – II – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 

36. Dentre muitos acontecimentos, o ano de 2021 também 
foi marcado por denúncias de racismo no comércio no Brasil. 
Pouco antes de findar, mais um caso chocou a população: 
um homem negro foi retirado do banheiro do Shopping da 
Bahia, em Salvador, após ser acusado de furtar uma mochila 
que comprou na loja Zara, no último dia 28/12/21. São relatos 
de situações, em sua maioria, em que os vendedores de lojas 
confundem clientes negros com bandidos.  

(Fonte: g1.globo.com) 

Sobre o racismo no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA 

a) Havia uma relação harmônica entre senhores e escravos 
durante o período colonial, e que continua até hoje na 
sociedade brasileira. 

b) Racismo é uma forma de preconceito, pois é feito um 
prejulgamento sobre outrem por conta de características 
físicas ou étnicas. 

c) Quando norteada por juízo de valor negativo, pode gerar 
situações de exclusão social e mesmo de intolerância, 
aversão e violência. 

d) O Brasil foi o maior território escravista do hemisfério 
ocidental, foi o último a extinguir o tráfico negreiro e também 
o último a abolir a escravidão. 

e) No Brasil, o racismo é considerado um crime imprescritível 
e inafiançável. 

 

37. O Senado Federal aprovou, nesta quinta-feira (02/12/21), 
a Medida Provisória (MP) 1061/2021 que cria o Auxílio Brasil. 
A MP havia sido enviada pelo governo em agosto e já tinha 
sido aprovada, com alterações, pela Câmara dos Deputados 
no último dia 25.  

(Fonte: agenciabrasil.ebc.com.br) 

Sobre o Auxílio Brasil, analise as afirmativas abaixo 

I. O programa Auxílio Brasil substitui o Bolsa Família. 
II. O Auxílio Brasil deve ter pagamento de parcelas com valor 

médio de R$ 400. 
III. O programa prevê três tipos de benefícios: o Benefício 

Primeira Infância, o Benefício Composição Familiar, e o 
Benefício de Superação da Extrema Pobreza. 

IV. Assim como era feito com o Bolsa Família as inscrições para 
o Auxílio Brasil devem continuar pelo Cadastro Único 
(CadÚnico) para programas sociais do Governo Federal. 

 
Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s) 

a) I – II. 
b) I – III. 
c) II – III – IV. 
d) I – III – IV. 
e) I – II – III – IV. 
 
38. Os microplásticos, poluentes presentes até no Everest, 
no Ártico ou no meio do oceano, são transportados entre 
continentes por ventos de altitude, segundo um estudo 
publicado nesta terça-feira (21/12/21) na revista Nature 
Communications. Os pesquisadores estão cada vez mais 
preocupados com esses resíduos de poucos milímetros e 
que vêm, por exemplo, de embalagens ou da lavagem de 
roupas.  

(Fonte: noticias.uol.com.br) 

Sobre os microplásticos, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Os microplásticos são minúsculos detritos plásticos 
oriundos da fragmentação de plásticos maiores. 

b) A ingestão de microplásticos por animais aquáticos pode 
levá-los à asfixia, leva a lesões em órgãos internos e ao 
bloqueio do trato gastrointestinal. 

c) Os microplásticos são incapazes de causar efeitos tóxicos 
nas células dos seres vivos marinhos que ingerem essas 
partículas. 

d) Por conta do seu tamanho, os microplásticos apresentam 
uma grande capacidade de absorção de compostos de alta 
toxicidade. 

e) O problema da poluição do plástico está ficando cada vez 
maior, prejudicando e adoecendo milhões de espécies de 
todos os tipos em nosso planeta, incluindo humanos. 

 
 
 
 
 
 
 
 



7 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PARAIPABA – CE – TÉCNICO EM SAÚDE BUCAL – EDITAL 002/2021 

39. Leia o texto a seguir: 

“O governo anunciou que começaria a pagar o Auxílio Brasil em 
novembro de 2021 e no dia 11 o presidente Jair Bolsonaro editou 
um decreto que prevê que todas as famílias atendidas pelo Bolsa 
Família seriam migradas para o novo benefício automaticamente. 
Importante para viabilizar o pagamento do novo auxílio, a 
Proposta de Emenda à Constituição (PEC) dos Precatórios foi 
aprovada em primeiro turno pela Câmara dos Deputados no dia 
4. De lá, a PEC seguiu para o Senado e no dia 17 de dezembro 
de 2021, a Caixa começou o pagamento do Auxílio Brasil”. 

https://agenciabrasil.ebc.com.br/geral/noticia/2021-12/retrospectiva-2021-
confira-principais-noticias-de-novembro 

O valor do novo auxílio é de  

a) R$ 200,00. 
b) R$ 300,00. 
c) R$ 400,00. 
d) R$ 500,00. 
e) R$ 600,00. 
 
40. Os cientistas estão alertando sobre mudanças 
dramáticas em uma das maiores geleiras da Antártida, 
potencialmente nos próximos cinco a 10 anos. Eles dizem 
que uma seção flutuante na frente da geleira Thwaites que 
até agora esteve relativamente estável poderia "quebrar 
como o para-brisa de um carro". Pesquisadores dos Estados 
Unidos e do Reino Unido estão atualmente envolvidos em um 
intenso programa de estudos em Thwaites por causa de sua 
taxa de derretimento. Ela já está despejando 50 bilhões de 
toneladas de gelo no oceano a cada ano.  

(Fonte: www.bbc.com) 

São consequências da elevação do nível do mar as 
relacionadas a seguir. Assinale a afirmativa INCORRETA. 

a) Desaparecimento de pequenas ilhas. 
b) Resfriamento das águas do mar.  
c) Inundações recorrentes da infraestrutura urbana. 
d) Mudança dos padrões regionais de chuvas. 
e) Destruição dos ecossistemas litorâneos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

41. As políticas públicas de saúde do Brasil sofreram 
diversas modificações ao longo dos anos, também em 
função de contextos políticos, econômicos e sociais. Sobre 
esse histórico, analise as afirmativas a seguir. 

I. Somente com a Proclamação da República, em 1889, as 
práticas de saúde em nível nacional tiveram início. Oswaldo 
Cruz e Carlos Chagas que estiveram à frente da Diretoria 
Geral de Saúde Pública (DGSP), implementaram um 
modelo sanitarista visando eliminar epidemias urbanas e a 
criação de um novo Código de Saúde Pública. 

II. O Estado brasileiro teve sua primeira intervenção em 1923, 
com a Lei Elói Chaves através do INAMPS, que assegurava 
aos trabalhadores e empresas assistência médica, 
medicamentos, aposentadoria e pensões. 

III. O grande marco da VIII Conferência Nacional de Saúde foi 
a criação do Sistema Único Descentralizado de Saúde 
(SUDS), que, posteriormente, se tornou Sistema Único de 
Saúde (SUS) além de ter consolidado as ideias da Reforma 
Sanitária. 

IV. A saúde ganhou espaço a partir de então com a Constituição 
Federal de 1988 que criou o SUS rompendo, dessa forma, 
com o modelo de saúde que era dominado pelo sistema 
previdenciário. 

 
Assinale a alternativa que apresenta as afirmativas 
CORRETAS. 

a) I – II. 
b) II – III. 
c) III – IV. 
d) I – II – IV. 
e) I – III – IV. 

42. O Isolamento Absoluto é uma técnica extremamente 
eficaz para se realizar o tratamento odontológico, pois evita 
contato com os fluidos orais, facilita a visão do campo 
operatório e evita acidentes de ingestão de materiais 
odontológicos. Assinale a alternativa CORRETA na indicação 
dos grampos de isolamento. Grampo 

a) 211: indicados para molares. 
b) 206: indicados para incisivos e caninos. 
c) W8A: indicados para molares parcialmente erupcionados. 
d) 200: indicados para pré-molares. 
e) 207: indicados para caninos. 

 
43. Leia o texto a seguir sobre odontogênese. 

“O desenvolvimento dos dentes ocorre por interação entre 
_________ e ______________ passando por 5 diferentes fases: 
botão, capuz, campânula, coroa e raiz. Nas fases de botão e 
capuz, o evento mais evidente é a proliferação celular, que 
proporciona o aumento do número de células tato do epitélio (que 
está invaginando) quanto do ectomesênquima (que se condensa 
abaixo do epitélio). A partir da fase de campânula inicia a 
morfogênese e a ______________. Na fase de campânula, o 
epitélio ____________ adquire o formato do futuro dente e inicia 
a diferenciação de ameloblastos e odontoblastos. Na fase de 
coroa, inicia a amelogênese e a dentinogênese (secreção de 
matriz de esmalte e dentina). E na fase de raiz, ocorre a 
diferenciação dos cementoblastos (que formarão o cemento), 
fibroblastos (que formarão o ligamento periodontal) e dos 
osteoblastos (que formarão o osso alveolar).” 

 
Assinale a alternativa que preenche CORRETA e 
respectivamente as lacunas. 

a) conjuntivo – epitélio – osteogênese – interno 
b) epitélio – conjuntivo – osteólise – externo 
c) conjuntivo – ectomesênquima – citodiferenciação – externo  
d) epitélio – ectomesênquima – citodiferenciação – interno 
e) ectomesênquima – conjuntivo – proliferação – interno 

 
44. Com a procura por procedimentos clínicos mais rápidos 
e fáceis, um material restaurador tem adquirido espaço no 
mercado, a classe dos compósitos Bulk Fill. Assinale a 
alternativa que apresenta a definição correta desse material 
restaurador. São resinas 

a) à base de metacrilato com tempo de trabalho reduzido, com 
inserções de incrementos até 6mm, ao contrário das resinas 
convencionais. 

b) fluidas, também chamadas de resinas flow, sendo altamente 
viscosas e indicadas para cavidades profundas. 

c) nanohibridas de fácil polimento, indicadas para superfície 
incisal dos dentes anteriores. 

d) indiretas, utilizadas em laboratórios para confecção de 
onlay/inlay cerômeros. 

e) compostas submicrométricas e unicromáticas que espelham 
a cor do dente, apresentando o efeito camaleão. 

 
45. Observe a radiografia a seguir. 

 

Qual das alternativas a seguir descreve o nome da técnica 
utilizada na imagem de radiografia, para a localização, 
vestíbulo-lingual de terceiros molares inclusos? É a técnica 

a) de Clark. 
b) de Miller-Winter. 
c) Oclusal. 
d) de Parma. 
e) Interproximal. 
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46. O artigo 14 da Lei 8.080/90 trata da criação das 
Comissões Permanentes de Integração. Sobre esse tema, 
assinale a alternativa CORRETA. 

a) Essas comissões têm por finalidade propor prioridades, 
métodos e estratégias para a formação e educação 
continuada dos recursos humanos do SUS, na esfera 
correspondente, assim como em relação à pesquisa e à 
cooperação técnica entre essas instituições. 

b) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
(CONASEMS) é uma entidade representativa de todas as 
secretarias municipais do Brasil. 

c) O Conselho de Secretarias Municipais de Saúde (CONASS) 
é uma entidade que representa todos os secretários 
estaduais de saúde do Brasil. 

d) As Comissões Intergestores Bipartite e Tripartite não 
pertencem às comissões permanentes de integração por se 
tratarem de âmbito nacional. 

e) O Conselho Nacional de Secretarias Estaduais (CONASES) 
pertencem às comissões que tratam dos assuntos de 
regionalização e hierarquização assistencial. 

 
47. Muitos pacientes acreditam que a perda dentária ocorre 
somente devido a presença de cárie e desconhecem a 
doença periodontal que pode ter início a partir da gengivite. 
Sobre esta doença, assinale a alternativa CORRETA. 

a) Ocorre exclusivamente devido a presença de tártaro que 
gera sinais de inflamação na gengiva, como eritema e 
sangramento. 

b) É caracterizada pela perda de todo o epitélio juncional, 
causando o aspecto de “dente amolecido”. 

c) Além de ser causada por toxinas da placa bacteriana, a 
gengivite também ocorre em ph ácido dos fluidos bucais. 

d) No estágio inicial de inflamação, o tratamento da gengivite é 
feito com raspagem supragengival para retirada de tártaros. 

e) É o estágio inicial da inflamação da gengiva e a mais fácil 
de ser tratada, causada diretamente pela placa bacteriana - 
uma película viscosa e incolor que se forma, de maneira 
constante, nos dentes e na gengiva. Se a placa não for 
removida pela escovação e uso de fio dental diários, ela 
produz toxinas (ácidos) que irritam a mucosa da gengiva. 

 
48. O sistema dental, no ser humano, pode ser classificado 
como plexodonte, heterodonte e difiodonte. Sobre essas 
classificações, analise as afirmativas a seguir. 

I. Plexodonte é assim chamado devido à complexidade da 
morfologia da dentição humana. 

II. Heterodonte é devido à classificação dos dentes em grupos 
dentais com funções específicas determinadas pela forma 
como, grupo dos incisivos, caninos, pré-molares e molares. 

III. Difiodonte por apresentar durante a sua existência duas 
dentições denominadas decídua e permanente. 

 
Assinale a opção que indica a(s) afirmativa(s) CORRETA(S). 

a) I. 
b) II. 
c) III. 
d) I – II. 
e) I – II – III. 

 
49. O ligamento periodontal é um tecido conjuntivo frouxo 
interposto entre os dois constituintes mineralizados do 
periodonto de sustentação (cemento e osso alveolar), 
estabelecendo, desta maneira, a articulação entre o dente e 
seu respectivo alvéolo. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a) As células mais abundantes do ligamento periodontal são os 
odontoblastos, além de poucos cementoblastos e 
odontoclastos. 

b) Os principais constituintes da matriz extracelular do 
ligamento periodontal são as fibras musculares. 

c) Constitui um tipo de articulação fibrosa chamada gonfose. 

d) As fibras colágenas são denominadas de acordo com o 
movimento que realizam no dente: horizontais, oblíquas e 
apicais. 

e) O feixe vásculo-nervoso faz parte do ligamento periodontal. 
 

50. Leia o texto a seguir. 

“É um material bastante eficaz para a confecção de coroas 
provisórias por apresentar boa estabilidade de cor, praticidade 
técnica, precisão de proporção, pouco ou nenhum odor, baixa 
reação exotérmica, boa adaptação marginal, resistência 
e estética favorável. São fabricados a partir de monômeros 
dimetacrilatos, altamente reticulados que tendem a ser mais 
frágeis que os PMMA, além de possuírem cargas que fornecem 
qualidades semelhantes às resinas compostas, mas que podem 
variar de tamanho ou geometria, alterando as propriedades de 
sua matriz polimérica.” 
 
A que tipo de resina de material se refere esse texto? 

a) Composta. 
b) Acrílica. 
c) Autopolimerizável. 
d) Bisacrílica. 
e) Fotopolimerizável. 

 
51. “Os percentuais de investimento financeiro que os 
Municípios, Estados e a União devem aplicar anualmente no 
SUS são, no mínimo, 15% da arrecadação dos impostos em 
ações e serviços públicos de saúde cabendo aos Estados 
12%. Já na União, o montante aplicado deve corresponder ao 
valor empenhado no exercício financeiro anterior, acrescido 
do percentual relativo à variação do Produto Interno Bruto 
(PIB) do ano antecedente ao da lei orçamentária anual.” 
Que lei define esse tipo de percentual que trata dos 
investimentos das esferas do SUS? 

a) Lei Elói Chaves de 1923. 
b) Lei Complementar 141/12 de 13 de janeiro de 2012. 
c) Lei 8.080/90 de 19 de setembro de 1990. 
d) Decreto 7.508/11 de 28 de junho de 2011. 
e) Lei 8.689/93 de 27 de julho de 1993. 

 
52. Durante o procedimento de reposição dos tecidos na 
ferida cirúrgica de terceiros molares removidos, o porta-
agulha é um instrumento que facilita o processo de união 
desses tecidos por meio da sutura. Assinale a alternativa que 
apresenta o nome CORRETO desse instrumento a seguir. 
Porta-agulha 

a) Mayo. 
b) Mathieu. 
c) Castroviejo. 
d) Mosquito. 
e) Kelly. 
 
53. De acordo com a notação dentária da Federação 
Odontológica Mundial - FDI, assinale a alternativa CORRETA 
que descreve a posição do dente 75 na arcada dentária. 

a) Segundo molar decíduo inferior esquerdo. 
b) Primeiro molar decíduo inferior direito. 
c) Segundo molar decíduo superior esquerdo. 
d) Primeiro molar decíduo superior direito. 
e) Segundo molar decíduo inferior direito. 

 
54. Durante o exame clínico, o cirurgião-dentista 
diagnosticou uma suspeita de lesão cariosa nas regiões 
mesial e distal do dente 14. Diante dessa suspeita, solicitou 
ao técnico em saúde bucal - TSB - uma película radiográfica 
para confirmação de diagnóstico. Assinale a alternativa que 
apresenta a radiografia indicada para este tipo de 
diagnóstico. 

a) Radiografia oclusal. 
b) Radiografia panorâmica. 
c) Ortopantografia. 
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d) Radiografia interproximal. 
e) Radiografia de Parma. 

 
55. A seção IV do capítulo III da Lei Complementar 141 de 
13 de janeiro de 2012 trata da movimentação dos recursos do 
Estado para os Municípios. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a) O rateio dos recursos do Estado para os Municípios se dará 
de acordo, apenas, com a dimensão demográfica. 

b) Os Planos Estaduais de Saúde receberão do Secretário 
Estadual de Saúde toda a metodologia de alocação dos 
recursos estaduais aos Municípios. 

c) O Poder Judiciário manterá o respectivo Conselho de Saúde 
e o Tribunal de Contas informado sobre o montante de 
recursos previsto para transferência do Estado para os 
Municípios. 

d) O Estado e os Municípios não podem estabelecer 
consórcios ou outras formas legais de cooperativismo para 
a realização de serviços de saúde na regionalização. 

e) A divisão dos recursos do Estado para os Municípios baseia-
se nas dimensões epidemiológica, demográfica, 
socioeconômica e espacial e a capacidade de oferta de 
ações e de serviços de saúde, observada a necessidade de 
reduzir as desigualdades regionais. 

 
56. Leia o texto a seguir. 

Na clínica odontológica, a infecção ______________, que é a 
transmissão de microrganismos de pessoa a pessoa (paciente-
profissional, paciente-paciente e profissional-profissional) através 
de contaminação aérea, de objetos ou instrumentos 
contaminados é dada através de 3 veículos (sangue, saliva e 
instrumental contaminado) e 2 vias de contaminação: inalação 
(spray de aerossol das turbinas) e inoculação (perfurocortantes). 
 
Marque a opção que preenche corretamente a lacuna. 

a) cruzada 
b) acidental 
c) fúngica 
d) bacteriana 
e) viral 

 
57. Assinale a alternativa que apresenta somente fórceps 
para exodontia de molares superiores e inferiores. 

a) 150 – 16 – 17. 
b) 151 – 16 – 17. 
c) 01 – 16 – 17. 
d) 18R – 18L – 17. 
e) 18L – 18R – 151. 
 
58. Os textos a seguir referem-se a algumas formas de 
aplicações do flúor. Analise-os 

“Normalmente o ____________ é aplicado em torno de 1 a 5 
minutos e já pode ser finalizado, possibilitando o paciente a fechar 
a boca caso queira, pois o material endurece de maneira rápida 
quando entra em contato com a saliva.Esse endurecimento é um 
processo que forma uma camada que envolve e protege a 
superfície do dente.” 

“A aplicação do __________ pode ser feita por meio 
de____________ ajustável(is) para que o flúor entre em íntimo 
contato com a superfície dentária. Essa aplicação é feita apenas 
por ASB, TSB ou o cirurgião-dentista.” 

 
“_________________ é considerado um dos métodos mais 
racionais de prevenção das cáries, pois alia a remoção do biofilme 
dental à exposição constante ao flúor.” 
 
 
 
 
 
 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas CORRETA e 
respectivamente. 

a) bochecho com flúor – gel com flúor – rolete de algodão – 
Verniz fluoretado 

b) gel com flúor – verniz fluoretado – microbrush – Bochecho 
com flúor 

c) verniz fluoretado – flúor em gel – moldeiras – Dentifrício 
fluretado 

d) dentifrício fluoretado – bochecho com flúor – rolete de 
algodão – Verniz fluoretado 

e) verniz fluoretado – bochecho com flúor – copo descartável – 
Dentifrício fluoretado 

 

59. A Lei 11.889 de 24 de dezembro de 2008 regulamenta o 
exercício da profissão de TSB. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa CORRETA. 

a) O valor da anuidade devida ao Conselho Regional de 
Odontologia pelo TSB não deve ultrapassar 1/10 daquele 
cobrado pelo cirurgião-dentista. 

b) Compete ao TSB realizar remoção de sutura sob a 
supervisão direta do cirurgião-dentista. 

c) Compete ao TSB realizar qualquer preparo cavitário, desde 
que tenha experiência, com supervisão indireta do cirurgião-
dentista. 

d) É permitida ao TSB, a divulgação e propaganda de seus 
serviços em revistas de especialidades odontológicas. 

e) Todas as atividades extraclínicas realizadas pelo TSB 
devem ter supervisão direta do cirurgião-dentista. 

 

60. De acordo com o Decreto 7.508/11, qual a definição de 
Região de Saúde? 

a)  Espaço geográfico contínuo constituído por agrupamentos 
de Municípios limítrofes, delimitado a partir de identidades 
culturais, econômicas e sociais e de redes de comunicação 
e infraestrutura de transportes compartilhados, com a 
finalidade de integrar a organização, o planejamento e a 
execução de ações e serviços de saúde. 

b) Instância de pactuação consensual entre os entes 
federativos para definição das regras da gestão 
compartilhada do SUS. 

c) Descrição geográfica da distribuição de recursos humanos 
e de ações e serviços de saúde ofertados pelo SUS e pela 
iniciativa privada, considerando-se a capacidade instalada 
existente, os investimentos e o desempenho aferido a partir 
dos indicadores de saúde do sistema. 

d)  Documento que estabelece: critérios para o diagnóstico da 
doença ou do agravo à saúde; o tratamento preconizado, 
com os medicamentos e demais produtos apropriados, 
quando couber; as posologias recomendadas; os 
mecanismos de controle clínico; e o acompanhamento e a 
verificação dos resultados terapêuticos a serem seguidos 
pelos gestores do SUS. 

e) Conjunto de ações e serviços de saúde articulados em 
níveis de complexidade crescente com a finalidade de 
garantir a integralidade da assistência à saúde. 

 


